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Аналіз с часно о стан психоло о-педа-
о ічних досліджень “перетворення д м и в
справ ”, тобтомотивації, дозволяє роз лядати
її я ієрархічн систем мотивів,що спон ають
ст дентів до вивчення дисциплін, зо рема
медичних. Та ий підхід поєдн є системн та
діяльнісн сторони мотивації і дає можливість
дослідж вати я педа о ічне явище в мовах
ви ладання он ретних дисциплін медично о
профілю, а саме лінічної фарма оло ії.

Ос іль и основним видом діяльності ст -
дента є процес навчання, то всі с ладові моти-
ваційно о процес слід роз лядати ви ляді
стр т ри, я а за альнено відображає цю ді-
яльність в мовах вивчення он ретної дис-
ципліни, а саме:

1 – “а т алізацію потреби” – тобто зосере-
дження ва и ст дента на навчальном об’є ті
абоодержання інформації пропредметпотреби;

2 – “вибір мотив ” – тобто свідомлення
потреби;

3 – “вибір рішення” – тобто свідомлення
мети;

4 – ви онання навчальних дій;
5 – одержання рез льтат та йо о оцін а;
6 – емоційне ставлення до отримано о

рез льтат .
Мотивація ожно о із зазначених елементів

системимаєособливості й потреб євиявлення
основно о або домін ючо о мотив ожно о
зазначено о етап .

Та звані с п тні мотиваційні стим ли при
їх ви ористанні з рах ванням он ретної си-
т ації с ттєво впливають наре ляторні власти-
вості мотивації процес навчання.

Та им чином, ви ористання запропонова-
но о підход до мотивації процес навчання в
мовах ви ладання он ретної медичної дис-
ципліни, напри лад лінічної фарма оло ії,
наб ває властивості оптиміз ючо о та ре ля-
торно о фа тора навчання для ст дентів.
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Одним із оловних напрямів, що стоять
перед ви ладачами вищих навчальних медич-
них за ладів, є форм вання майб тніх лі арів
знаньщодооснов раціонально о ви ористання
лі арсь их засобів (ЛЗ) та дотримання засад
їх безпе и.

Метою роботи б ло визначення с часної
терміноло ії, ласифі ацій побічних реа цій
(ПР), шляхів діа ности и, профіла ти и та лі -
вання ПР основних р п ЛЗ.

Для цьо о проаналізовано зар біжн та
вітчизнян літерат р , посібни и, методичні
розроб и, навчальні про рами зфарма оло ії,
баз даних по “Кро -1”.

На афедрі фарма оло ії Національно о
медично о ніверситет імені О.О. Бо омольця
розроблено повне навчально-методичне за-
безпечення еле тивно о рс “Побічна дія
лі ів” для ст дентів ІІІ рс медичних фа ль-
тетів. На ле ціях та семінарсь их заняттях з
еле тивно о рс висвітлюють с часні поняття

“ с ладнення фарма отерапії”, “побічна дія”,
“побічна реа ція”; ласифі ації на типи і р пи
ПР; основні аспе ти раціональної фарма о-
терапії та лі вання с ладнень важливих р п
ЛЗ. Ува ст дентів а цент ють на том , що,
з ідно з ре омендаціями ВООЗ, раціональна
фарма отерапія баз ється на та их ліні о-
фарма оло ічних аспе тах, я висо а ефе тив-
ність призначених ЛЗ, безпечність, е ономічна
дост пність фарма отерапії і попередження
небажаних ПР.

Вивчення ліні о-фарма оло ічних аспе тів
с ладнень фарма отерапії дозволяє виявити
механізми розвит ПР та розробити на ово
обґр нтовані заходищодо їх попередження.

Впровадження еле тивно о рс “Побічна
дія лі ів” сприяє по либленом засвоєнню
теоретичної бази зфарма оло ії і форм ванню
с часно о мислення для проведення раціо-
нальної фарма отерапії.




